



90 лет

МАОУ СОШ №1

2024

г.Арамил

С юбилеем, любимая школа!

В эту пятницу «Первой» исполняется ровно 90 лет



Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №1» – одно из старейших учебных заведений города Арамил. 2023-2024 учебный год – юбилейный год для школы, она отмечает своё 90-летие. Пройден большой творческий путь взлётов, открытий, побед, педагогических свершений, сомнений, преодолений...

Юбилей школы касается каждого, кто здесь трудится, учится и работает, кто отдаёт школе свои силы, свой энтузиазм, своё сердце.

Кто своей учёбой, своей активной жизненной позицией, своими успехами и победами делает её неповторимой, самой лучшей и любимой.

Юбилей школы... Есть в этом празднике неповторимая прелесть, потому что он позволяет каждому, кто причастен к нему, приподняться над повседневностью, оглянуться назад и задать себе вопрос: «Какие они были, эти годы?»

Много событий произошло со дня основания школы: что-то забылось, но многое осталось в нашей памяти и стало историей.

От «керосинки» до «Гордости Арамили»

Первый этап – 1930-1940-е годы: обеспечение выживаемости в трудные предвоенные и послевоенные годы. Становление коллектива учителей и учащихся, борьба за всеобщее образование.

– Помещения школы часто плохо отапливались, не хватало дров, дети мерзли. Освещение чаще всего – керосиновая лампа, – писала Ольга Николаевна Русанова.

При таких условиях в школу шли работать только искренне преданные делу люди, беззаветно любящие детей. Именно они и создавали фундамент школы.

Второй этап в жизни первой школы – это 1950-1970-е годы: повышение качества знаний и познавательной активности через развертывание сети кружковой и внеклассной работы (юнатство, художественная самодеятельность, театр, трудовой лагерь). Подъем патриотической работы через воспитание на революционно-романтических началах. Формирование целостного высокопрофессионального педагогического коллектива как единой команды.

Третий этап – 1980-1990-е годы: начало инновационного развития школы по самым различным направлениям. С приходом на пост директора Шмелевой Веры Михайловны история школы заиграла новыми красками. Бурная, яркая, интересная жизнь позволяла добиваться высоких результатов. Рядом с Верой Михайловной всегда стояли заместители Бирюкова Наталья Игоревна и Вандышева Лариса Аркадьевна, которые продолжили потом эстафету её дел. С годами коллектив становился дружнее, учителей школы знали и уважали в Сысертском районе. Все новинки в сфере образования появлялись у нас первыми. Лозунг «Хочешь быть первым – учись и работай в Первой» обрел реальную основу. Педагоги отдавали школе всю теплоту души, сердце и творческие порывы.

Четвертый этап – 2000-2020-е годы: инновационное развитие. «Новая гордость Арамили» – так называлась статья в газете «Уральский рабочий» об открытии нового трехэтажного здания нашей школы в январе 1998 года, рассчитанного на 850 мест. Первая школа, на самом деле – без преувеличения, стала на-

стоящим украшением города. И, несмотря на новые стены, лидерский дух коллектива остался неизменным, а новое время открыло перед школой новые горизонты. За время руководства Аллы Анатольевны Аксеновой и ее команды произошла настоящая информационная революция: учителя одними из первых в Свердловской области стали осваивать и внедрять новые современные технологии, а значит, добиваться нового качества образования.

Уверенное и прогрессивное настоящее

С 2018 года директором школы №1 стала Оксана Насибуловна Пинигина. Уже через год ее «правления» первая арамилская школа вошла в проект ГАОУ ДПО «ИРО» «Поддержка школ Свердловской области, работающих в неблагоприятных социальных условиях», что позволило повысить уровень мотивации обучающихся к учебной деятельности.

За последние несколько лет в школе №1 в Арамиле прошли различные мероприятия общественного характера: круглые столы для педагогов и психологов, стажировки для учителей, поддерживались областные и всероссийские акции.

Два года назад был открыт Центр образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста», а также «первая» стала Базовой площадкой ГАОУ СО «Дворец молодёжи» по начальному техническому творчеству и профориентационной деятельности.

Бесценный педагогический опыт

В настоящее время МАОУ СОШ №1 – самая большая школа в Арамилском ГО. В школе обучается

более 65% всех обучающихся города, 2189 человек. В учреждении работают 110 педагогов, из них 32 – с высшей категорией, 55 – с первой категорией.

Школа является хранительницей бесценного педагогического опыта, накопленного учителями. В 1930-1960 годах педагоги заложили прочный фундамент для своих будущих коллег, основанный на патриотизме, духовности, трудолюбии, творчестве, свободе выражения собственного мнения, возможности реализовать себя во внеурочной деятельности. Прогности эти ценности и сохранить их через годы смогли ветераны педагогического труда: Шмелева В.М., Козловская Е.И., Уралова М.К., Щепеткина З.В., Бирюкова Н.И., Вандышева Л.А., Поченигина В.Г., Поченигин В.А., Подюкова Т.А., Кошкина Л.А., Татауров В.И., Бирюков А.А., Катаева Т.А. и другие.

Первая школа – это высокопрофессиональный педагогический коллектив, способный решать любую задачу, творческий, активный, открытый к поиску. На протяжении многих лет он остаётся стабильным в своём составе. Это команда единомышленников, где преобладают отношения партнёрского сотрудничества, уважения, доверия, а атмосфера успеха стала нормой жизни.

Сегодня в стенах школы №1 работает более 100 учителей, создающих оптимальные условия для успешного обучения и воспитания учеников. Они – не только участники, но и победители областных, региональных и всероссийских конкурсов. Педагоги делятся своим богатым опытом, участвуя в многочисленных конференциях, семинарах и других педагогических форумах. МАОУ СОШ №1 гордится своими учителями, которые принимают активное участие в конкурсах профессионального мастерства педагогов.

Активная внеклассная жизнь

Школа – это еще и славные традиции и великолепные праздники. Яркими страницами в жизни школы стали традиционные мероприятия: фестиваль народов Арамилского ГО «Мы – разные, мы вместе!», «Битва хоров», «День Чтения», «День Ученика», а также различные праздники, конкурсы, спортивные соревнования, что позволяет делать жизнь наших учеников полноценной, интересной и насыщенной. Многогранная работа, проводимая в школе, оставляет след в сердцах детей и их родителей.

И, конечно же, школа №1 – это ученики, мотивированные на высокие учебные результаты: отзывчивые, добрые, увлечённые, способные, иногда озорные, но всё равно – самые лучшие дети!

Школа №1 в Арамиле позиционирует себя как массовая общеобразовательная школа, предназначенная для учащихся с разным уровнем учебных возможностей и способностей, в том числе для детей с ОВЗ.

С 2018 по 2023 год в школе продолжает вестись работа по достижению высоких результатов на государственной итоговой аттестации. Каждый год в организации есть выпускники, которые набирают на ЕГЭ более 80 баллов! Чаще всего по русскому языку. На втором месте – обществознание. Это и самые массовые предметы.

Сегодня в «первой» обучается более 2000 ребят. И учащиеся школы не отстают от своих наставников: одерживают победу на

